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Mit vegyek fel ma? (5–8. oszt.)

Forrás/Tulajdonos:

szöveg: Szabadtéri Néprajzi Múzeum, kép: Székelység c. lap, 1906-01-03 (Arcanum)

Háttér:

A második világháborúig az iskolás gyermekek szegényesen öltözködtek. A leányoknak még több rend ruha is
jutott, a legényeknek viszont inkább csak egy rend ruhájuk volt, dolgozni rosszabbakat vettek fel. A
szegényebbek ruhadarabjai testvérről testvérre öröklődtek, legtöbbször rongyosak, toldozott-foldozottak voltak.
A napszámos családokban a gyermekek rendszerint felváltva viselték az egyetlen rend meleg ruhát. A
gyapjú holmi és a lábbeli elégtelensége miatt nem tudtak iskolába járni a téli időszakban.     

Fagyási sérülés manapság leginkább a rossz keringéssel rendelkezőknél, például cukorbetegségben
szenvedőknél, érproblémával élő betegeknél, illetve olyan személyeknél keletkezhet, akik      hosszabb időt
kénytelenek eltölteni extrém hideg környezetben (például magashegyi túrázás alkalmával, síeléskor,
katonai szolgálat közben). Emellett sajnos érintettek az elégtelen szociális körülmények között élők és az ittas
elalvók is. 

 

Forrás:  

Gazda Klára: Gyermekvilág Esztelneken. Kriteiron Könyvkiadó, Bukarest, 1980     

Móra Ferenc: Kincskereső kisködmön https://vmek.oszk.hu/00900/00970/00970.htm#18 

Feladat:
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Milyen panaszra ajánl segítséget az 1906-ban megjelent újsághirdetés? 
Mit gondolsz, miért lehetett gyakori a fagyási sérülés a múlt században?
Ma előfordulhat-e ilyen panaszuk az embereknek? Kerülhetünk-e ma is ilyen helyzetbe?

Kutatás:

Milyen volt a ruházatuk a szegény parasztgyermekeknek és szüleiknek a 20. század elején? 
Milyen egészségügyi viszonyok voltak jellemzőek a múlt század elején? 
Irodalmi művekben olvashatsz olyan leírásokat, amelyek a 19. századi emberek ruházatátukról is említést
tesznek. Például Móra Ferenc: Kincskereső kisködmön című művében. „Úgy csengett a szoba a nagy
nevetéstől, hogy az ablaküvegen mászkáló bágyadt legyek is mind fölrezzentek bele. Fülig vörösödve
néztem le a lábamra – bizony az ujjaim kikukucskáltak a rongyos bocskorkámból." 

Tantárgy:

magyar irodalom, hon- és népismeret, biológia-egészségtan
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